

电梯突发故障 三人被困一小时

民警和物业、维修人员联手救出

生活报讯 (记者史天一) 11月27日19时48分,哈尔滨市公安局呼兰分局110指挥中心接到紧急警情:辖区某小区高层电梯突发故障,有三位居民被困于轿厢内。

公园路派出所接到分局指令后,立即指令正在附近巡逻的民警车组火速赶往现场处置,并同步协调小区物业管理部门及专业电梯维修人员迅速

前往协同救援。

民警刘猛告诉记者,他和同事抵达事故现场后,听到电梯内不断传出被困居民焦急的呼救声。他们第一时间冲到紧闭的电梯门前安抚居民情绪:“请保持冷静,不要慌张,我们是公园路派出所民警,已经到达现场,专业维修人员马上就到,我们一定会尽快把你们安全地救出

来!”

初步掌握情况后,民警迅速配合物业工作人员对电梯故障原因进行初步排查研判,并协助后续赶到的电梯维修人员,在事发区域设置安全警戒线,有序疏导围观的周边群众,为专业救援工作的展开清理出安全、高效的作业通道。经维修人员使用专业设备仔细检测,确认故障电梯被卡在了三

楼与四楼之间的位置,门体因机械故障已无法正常开启。

经过近50分钟的不懈努力和紧张作业,维修人员成功利用专业工具将紧闭的电梯门撬开。当三位被困了一个小时左右的居民在民警的搀扶下,依次走出轿厢时,现场所有人悬着的心终于落下。民警仔细查看了三位获救居民的身体状况,确认无人受伤。

“流动窗口”进家门进医院

绿海社区“上门服务”让居民直呼“暖心”

生活报讯

(记者于海霞)“以前办事得往社区跑,现在社区工作人员上门服务,方便又快捷,太暖心了!”家住哈尔滨市香坊区建筑街道绿海社区的张大娘逢人便夸赞社区的贴心服务。今年以来,绿海社区打破传统办公模式,将服务窗口从办公室“搬”到居民家门口,针对不同群体需求推出“周末办”“全程代办”“上门办”等多样化服务。



图片由社区提供

医院里支起“移动办公桌”

“李姐,你别着急,材料我们都带来了,在这里签个字就行。”去年10月的一天,社区网格员刘丽丽的声音让病房里焦虑的李女士渐渐平静下来。李女士离异多年,独自照顾患尿毒症的孩子长达7年,由于孩子病情加重住院,她24小时守在病床前,根本抽不出时间办理保障房年审手续。

得知李女士的难处,刘丽丽当天下午便与社区主任孙晶一起揣着

空白表格和签字笔赶往医院。途中大雪纷飞,为防止材料被弄湿,网格员一路将文件袋紧紧揣在怀里。到达病房后,看到李女士正忙于照顾孩子,两人默默在走廊等候,直到她稍歇口气才上前,一边帮忙填写表格、核对信息,一边轻声安慰:“大姐,你别愁,手续我们帮你跑,你安心照顾孩子就行。”签完字后,李女士一直将网格员送到医院门口,反复表达着感激之情。

当老人的贴心“小棉袄”

“看镜头,眨眨眼……好了!”11月初的一天上午,社区网格员秦雪俯着身子,举着手机耐心地帮独居老人完成养老保险认证。这位老人眼睛花、耳朵背,对智能手机更是一窍不通,往年办理养老保险认证都得麻烦邻居帮忙。今年,绿海社区启动养老保险“敲门行动”,将有需求的老人聚集起来,手把手教大家认证流程和注意事项。贴心的服务让老人们连连称赞:“小秦比自家孩子还细心!”

“施大爷,您的高龄津贴申请通过

了,下个月就能到账。”网格员刘男上门带来的好消息让施大爷激动不已。社区在排查高龄老人情况时发现,施大爷两口腿脚不便,儿女又不在身边,虽然符合高龄津贴申领条件,却一直没能办理。于是,网格员带着申请表等材料上门,全程协助老人填写申领信息、核对相关证件。

据统计,今年以来,社区已为10余位行动不便的老人上门办理了高龄津贴、残疾人补贴等业务。

居民身边的“代办员”

“我腿脚不好,正愁怎么去办补贴,你们就来了!”特困户李大姐拉着网格员秦雪的手,连声道谢。秦雪手持政策材料,专程为行动不便的困难群体提供“上门办理服务”。她耐心讲解补贴政策细节,现场协助填写申请表、核对证件材料,主动化身“代办员”对接物业部门,简化办理流程,确保补贴资金“一键直达”居民手中。

除了办理业务,网格员们还化身“安全卫士”,在上门服务时细致排查居

民家中用电、用气安全隐患,认真记录住房漏风、漏水等问题,及时协调解决,全方位保障居民生活安全。

绿海社区书记表示,社区通过居民微信群、入户走访、电话回访等多种方式,提前掌握居民需求,变“坐等办事”为“主动服务”。如今,“流动窗口”已成为绿海社区的服务常态,今年以来,社区累计开展上门服务40余次,办理各类民生事项120余件,群众满意度高达98%。

七旬大娘长期头痛

脉冲射频治疗减轻疼痛

生活报讯 (见习记者李晓航 记者王秋实) 孙大娘(化名)长期被头痛困扰,近日,她在家人的陪同下来到哈医大四院就诊。经医生检查,孙大娘患有颈源性头痛。经过全面评估,医生为孙大娘实施了CT引导下颈2背根神经节脉冲射频治疗。治疗后,孙大娘自觉头部疼痛显著减轻。

72岁的孙大娘长期被双侧枕部及额区顽固性疼痛所困扰,持续的疼痛让她难以安宁。家人陪她来到哈医大四院疼痛科就诊。经过细致问诊和全面评估,周华成主任判断孙大娘患有颈源性头痛。明确了病因后,

五岁娃左耳重度听觉损失

人工耳蜗植入让其重获“新声”

生活报讯 (见习记者李晓航 记者王秋实) 近日,哈医大四院耳鼻咽喉头颈外科周彬主任及蔡勋功副主任耳科团队为五岁的小睿(化名)成功实施人工耳蜗植入手术。术后,小睿各项测试指标均达理想标准。

一年前,小睿的家长发现他对声音的反应日渐迟钝,随即带他来到哈医大四院就诊。医生为其进行了听力检查,结果显示:小睿的双耳中度听觉损失。结合中耳CT及内听道核磁结果,确诊小睿为双侧大前庭导水管综合征。此时,小睿的听力损失程度尚未达到人工耳蜗植入指征,在周

彬主任的建议下,佩戴双耳助听器干预后,小睿对声音反应良好,语言发育良好。三个月前,小睿表示左耳助听器效果不佳且拒绝佩戴。一个月前,再次复查听力,小睿的左耳听力已经达到了极重度听觉损失,右耳听力也有所下降,但未到达重度听觉损失。为避免影响孩子的语言发育功能,周彬主任结合患儿当前听力及影像学检查,明确先行左侧人工耳蜗植入为当前最佳干预方案。

植入人工耳蜗后,经过测试,小睿的各项指标均达理想标准,手术效果远超预期。



覆盖14个热门车站
15日内有效

04 买高铁计次票
畅玩东北三省

海和居
配售型保障房
摇取选房顺序号
7日起公开选房



05 05 冰城“杀糕局”走红
拼单共享网红蛋糕
美食社交甜蜜轻松



06 06 东北林业大学
开放公益冰场
市民可刷身份证入场

3日	日	晴	16°C	偏西风3-4级
	夜	晴	-20°C	西南风2-3级
4日	日	晴	10°C	偏西风2-3级
	夜	晴	-17°C	西南风2-3级
5日	日	晴	5°C	西南风3-4级
	夜	多云	-9°C	西南风3-4级

我省晒出“十四五”民生成绩单

02 在全国率先立法
推动居家社区养老服务

哈市今冬首只全人工孵化企鹅宝宝降生

“淘学企鹅”家族

迎新

03 哈尔滨冰雪大世界发出邀约
无人机秀+烟花表演
陪你浪漫跨年



4种/报料方式/
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网



更亲 更近 更懂你

